7. SINIF FEN BIiLIMLERI / KUTLE - AGIRLIK - i$

1. “Katle” ve “Agirlik” kavramlarini birbirine karsti-
ran Yusuf, kiitle ve agirhgin 6zelliklerini asagidaki
gibi yaziyor.

Kiitle Agirhik
1. Cisimdeki madde mik- | K. Cisme etki eden
tanidir. yercekimi kuvvetidir.

2. Dinamometreile l¢ti- | L. Esit kollu terazi ile
lUr. olcular

3. Birimi kilogram ya da M. Birimi newtondur.

gramdir.

Yusuf’un hazirladigi tabloda hangi iki 6zelligin
yerleri degistirilirse tablonun tamami dogru
olur?

A) 1ileK
C) 2ileL

B)1ileL
D)3ileM

Ozdes K, L ve N cisimleri 6zdes dinamometre-
lere asilarak ¢ dogal uyduda dlgtimler yapiliyor
ve asagidaki gérunamler elde ediliyor.

o

Ay’daki
gorinim

Titan’daki
gorunum

Ganymed'deki
goranum

Bu go6zlemler sonucunda asagidakilerden
hangisine ulagilamaz?

A) En kiiclk agirlik degeri Ay’da élculmustir.

B) Titan ve Ganymed uydulari Ay’dan daha
fazla katle cekim kuvvetine sahiptir.

C) Benzer dlctimler esit kollu terazi ile yapilsay-
di yine en buylk deger Ganymed'de oku-
nurdu.

D) Agirlik, farkli ortamlarda farkli degerler alir.

Ay’a ilk ayak basan insan olan Neil Armstrong
ile yapilan bir roportajda Neil sunlari sbylemistir:
Dinya’da iken kaldiramadigim bir deney aleti
vardi. Fakat Ay’da o aleti rahatlikla kaldirabi-
liyordum.

Bunun sebebi asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) Ay’'in Dlnya’dan daha buylk olmasi

)
B) Diinya’da atmosfer varken Ay’da olmamasi
C) Ay ortaminin Neil’e giic katmasi

)

D) Ay'da cisimlere etki eden cekim kuvvetinin
Dlnya’ya gére daha az olmasi

4.Dunya Uzerindeki farkli iki noktada K cisminin
agirhgi dinamometre ile dl¢lliyor ve dinamomet-
rede okunan D; ve D, degerlerinin birbirinden
farkh oldugu géraluyor.

D,

/ K

Sadece bu iki 6lciim incelendiginde asagidaki
sonuclardan hangisine ulasilabilir?

A) Agirlik, Dinya uzerinde bulundugu yere gore
degisir.

B) Kutle degismeyen madde miktaridr.

C) Cismin kutlesi her iki yerde de aynidr.

D) D, degeri, D, den daha kigtiktdir.

5. Ay’daki kutlesi 12 kg olan X cismi ile ilgili,

I. Dunya’daki agirhdi 120 N’dir.
Il. Ay’dakiagirhgi 120 N’dir.
ll. Dunya’daki kutlesi 72 kg’dir.
yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

(1 kg’lik kiitleye Diinya’da etki eden ¢ekim kuvveti
10N’dur.)

A) Yalniz |
C)lvelll

B)lvell
D) llvelll




Bir dagci, cantasinin agirhgini ayni dinamometre
ile A, B ve C noktalarinda dlgtiyor ve (g farkh deger
kaydediyor.
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H e |}
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1 / 3

Dinamometredeki 1, 2 ve 3 dl¢iimlerinin A, B ve
C noktalar ile dogru eslestirilmesi asagidakiler-
den hangisidir?

A B C
A 3 2 1
B) 1 3 2
€ 2 3 1
D) 1 2 3

ici dolu kati bir cisim dnce esit kollu teraziyle
sonra da bir dinamometre ile tartiliyor. Elde
edilen veriler agsagidaki tabloya not ediliyor.

Dinamometrede Esit kollu terazide
okunan deger okunan deger
30 * 3A

Buna gore cisim ve tablodaki semboller
ile ilgili,
l. Cismi Ay’a goturdigimuzde her iki 6l¢im
aracl da daha kuclk degerler gosterir.
Il. “%” semboll yerine “N” yaziimalidir.
lll. “A” semboli kitlenin birimi olan “kg”dir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz Il B)lvell
C) llvelll D) I, lve lll

instagram: fenkusagi

Il Ekvator

Diinya lizerinde oklarla belirtilen yonlerde iler-
lerken asagidakilerden hangisi gerceklesmez?

A) I’den II’ye dogru gidildikce cisimlerin agirligi
artar.

B) I’den llI’e dogru gidildikge cisimlerin kitlesi
degismez.

C) IPden I’e gidildikge cisimlerin kitlesi azalir.

D) lI"den II’'ye gidildikce cisimlerin agirhig: artar.

9. Asagidaki tabloda K, L, M ve N gezegenlerinin
1kg’lk cisme uyguladiklan kitle ¢cekim kuvvetleri

verilmistir.
Gezegen K L M N
Kutle cekim
kaweti(ny) | 887 | 377 | 92 | 869

Buna gore, bu gezegenlerin kiitlelerinin kiiglik
olandan biiyuk olana dogru siralamasi asagida-
kilerden hangisidir?

AIM-K-N-L BIM-N-K-
L-N-K-

L
OL-K-N-M D) M

10. Bir cisim Uzerinde fen anlaminda is yapilabil-
mesi ile ilgili,
I.  Cisim, kuvvet dogrultusunda yol almalidir.

IIl. Cismin hareket ettigi ortam slrtiinmesiz
olmalidir.

lll. Cisim, kuvvete dik dogrultuda hareket etme-
lidir.
ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
O lvelll D) lvelll




n. Fiziksel anlamda is yapilmasi icin,

— Cisme kuvvet uygulanmali

— Cisim, uygulanan kuvvet dogrultusunda yol
almali

Yukaridaki bilgiye gore, asagidakilerden hangi-
sinde fiziksel anlamda is yapilmamigtir?

B)
e //7
\\\ 408
Bebek
Sirtindaki arabasini tutan
¢anta baba
ile merdiven
¢ikan adam

Halinin tzerindeki
buzdolabini hareket
ettiren ¢ocuk

Balkondan sarkit-
tig1 sepeti yukari
¢eken anne

12.Surtiinmesiz yatay diizlemde 1 kg katleli cisim F
kuvvetiyle x kadar yol aliyor.

Buna gore F kuvvetinin yaptigi is;

I. cismin kltlesine,
IIl. Fkuvvetinin blyukliglne,
ll.  xyolunun uzunluguna

niceliklerinden hangisi ya da hangilerine bagl-
dir?

A) Yalniz Il
C) llvelll

B)lvell
D)L Ivelll

13. |. Joule/N
II. Joule
. N.m

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri is birimi
olarak kullanilabilir?

A) Yalniz |
O lvell

B) Yalniz lll
D) llvelll

14, e g e _—
Sirtiinmelerin 6nemsenmedigi ortamda

asagidaki durumlardan hangisinde yapilan
is en blayaktar?

A) T B) duvar

5m
ﬂON 50N

Cisim 50 N’luk
kuvvetle itiliyor.

Cisim 10 N’luk kuvvetle
5 m yukariya kaldiriliyor.

C) . D) 20N
-—— —
20 N 10m
5m
/ Cisim 20 N’luk
kuvvetle
Cisim 20 N’luk 10 m cekiliyor.

kuvvetle 5 m cekiliyor.

15.

ol

Masadaki gicegi yere Catiya kiremit tastyan isci

koyan kadin
IV.

Topu havaya firlatan Adactan dusen portakal

cocuk

Yukandaki durumlardan hangilerinde yerceki-
mine karsi is yapilmigtir?
A)lvell

OLllvelV

B) Ilvelll
D)1, 1 ve IV

16. Asagidaki diizeneklerden hangisinde kesinlikle
fiziksel anlamda is yapilamaz?

A) Duvar B) Duvar
Ihe’ he’
C) Duvar D) Duvar

‘Yer




17. Ozdes X, Y ve Z cisimleri sekillerdeki yollari izleye-
rek sirasiyla K, L ve M noktalarina ¢ikariliyor.

Buna gore, diizeneklerde yapilan igsler W, W, ve
W, arasindaki iligki nedir?

O W,>W,>W,

D)W, >W; >W,

18. Sinan’in yaptigi uygulamalar séyledir:
- Sekil I’de yuiku yukan ¢ikaryor.

- Sekil II’de cantasini sallamadan diiz yolda yurs-
yor.

— Sekil llI’te arabasini ¢ekiyor.

¢ Sinan Sinan
o &l
a [,;J t Hareket yonu
| 1l
Hareket yonii Si'rlan

i
Buna gore, Sinan Sekil I, Il ve Il durumlarinin
hangilerinde fiziksel anlamda is yapmis olur?
A) Yalniz |
Olvell

B) Yalniz Ill
D) lvelll

[19. 4. katta oturan Ceyda Hanim, pizza siparisi veriyor.
Eleman elinde tuttugu siparis ile x yolunu yuriyor,
4. kata ¢ikip siparisi teslim ediyor.
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4. Kat
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3.Kat

2.Kat
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1. Kat
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Buna gore;
l.  Elemanin yaptigi is, x yoluna baghdir.

ll. Elemanin yaptigi is, siparisin agirhgina bagh-
dir.

lll. Eleman yercekimine karsi is yapmistir.

IV. Elemanin yaptigi is, h yuksekligine bagl

degildir.
ifadelerinden hangisi ya da hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Il ve lll
C) lvelV D) I, 1 ve IV
20.

Asagida Emir, Kaan ve Aras’in durumlar ve-
rilmistir.
a2

ﬂ ﬁ Kutu 2m yol aliyor.
o) 3 f'.: -

Iy =
| w3 *®
So @ v
Sirtinda Kafasinda Beton zeminde dolu
cantasini topu sabit bir kutuyu bir
tasiyan Emir  tutan Kaan sure iteleyen Aras

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlis-
tir?

A) Aras fiziksel anlamda is yaprmstir.

B) Emir ve Kaan fiziksel anlamda is yapmamig-
tir.

C) Aras kutuya 1 m yol adirsaydi fiziksel anlam-
da is yapmamis olurdu.

D) Emir canta sirtindayken merdiven ciksaydi
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| fiziksel anlamda is yapmis olurdu.






